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Încurajarea cooperării descentralizate între unitățile 
administrativ-teritoriale din România și din Franța în diverse 
domenii precum domeniul cultural, educațional, științific, 
ecologic, economic, sportiv, turistic etc. este obiectivul 
principal al cooperării celor două state.

Forumul din acest an este organizat de Ministerul Dezvoltării, 
Lucrărilor Publice și Administrației în parteneriat cu 
structurile asociative ale administrației publice locale, 
Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România 
(UNCJR), Asociația Municipiilor din România (AMR), 
Asociația Orașelor din România (AOR) și Asociația 
Comunelor din România (ACoR) și cu sprijinul Ambasadei 
Republicii Franceze în România.

- ediția a șasea -



Domeniul cooperării descentralizate reprezintă una dintre 
prioritățile Foii de parcurs a parteneriatului strategic româno-
francez reînnoite la data de 26 octombrie 2020 de prim- miniștrii 
celor două părți.

Potrivit Foii de parcurs, printre domeniile cărora li se acordă un 
rol important în domeniul cooperării descentralizate se numără 
și parteneriatele locale, susținerea cooperărilor descentralizate 
româno-franceze care întăresc prioritățile cooperării bilaterale, 
continuarea reuniunilor Forumului cooperării descentralizate 
româno-franceze, alternativ, în România și în Franța.

CONTEXT

Până în prezent, au fost organizate 
alternativ în România și Franța, cinci ediții 
ale Forumurilor româno-franceze ale 
cooperării descentralizate, astfel:

-8-9 septembrie 2003, Villefranche de 
Rouergue, Franța;
-24-27 noiembrie 2005, municipiul Cluj-
Napoca, România; 
-15-16 noiembrie 2007, Nantes, Franța; 
-13-14 iunie 2013, Constanța, România; 
-2-3 aprilie 2019, Lyon, Franța.

ISTORIC



Deschiderea oficială 
a Forumului

Adrian-Ioan VEȘTEA, Președintele UNCJR și al Consiliului Județean Brașov

Nicolae-Ionel CIUCĂ, Prim-ministrul României (transmitere mesaj)

Attila CSEKE, Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației 

Daniela-Grigore GÎTMAN - Secretar de stat- Ministerul Afacerilor Externe 

 Laurence AUER, Ambasadoarea Republicii Franceze în România

Simona BUCURA OPRESCU, deputat, președintele Comisiei pentru 
Administrație Publică și Amenajarea Teritoriului - Camera Deputaților

Larisa VOLOH, deputat, Președintele Comisiei pentru Administrație Publică 
din cadrul Parlamentului Republicii Moldova

Allen COLIBAN, Primarul Municipiului Brașov

Fortuné PELLICANO, viceprimarul orașului Brest, președintele Grupului de 
lucru Franța-România al AFCCRE

Ion LUNGU, Prim-vicepreședinte AMR, Primarul Municipiului Suceava

Adrian TEBAN, Președintele AOR, Primarul orașului Cugir

Valentin-Dumitru-Ioan IVAN, Vicepreședintele ACoR, Primarul comunei 
Sadu, Județul Sibiu

 



PANELURI



SPEAKERS
Pablo ZAPATA, reprezentantul UNHCR în România;

Reprezentanți ai autorităților publice locale românești: Adrian-
Ioan VEȘTEA, Președintele UNCJR și al CJ Brașov; Mihai 
HULENI, Vicepreședinte CJ Tulcea; Mihai-Florin PELIN, 
Primarul comunei Tomșani, Județul Prahova.
 
Reprezentant al autorității publice din Republica Moldova: 
Valentina CASIAN, Vicepreședintele CALM, Primarul  
municipiului Strășeni, Republica Moldova
 
Reprezentanți ai autorităților locale franceze:
Fortuné PELLICANO, Viceprimar al orașului Brest, Președinte 
al Grupului de lucru Franța-România al AFCCRE; Joaquim 
PUEYO, Primar și Președinte al comunității urbane Alençon, 
consilier departamental din l’Orne.

Moderator: Sorin MUNTEANU, Director General UNCJR
Raportor: Ionela STOIAN, Director acte normative UNCJR Primirea și integrarea refugiaților

De la începutul invaziei ruse în Ucraina, peste 2 milioane de persoane 
strămutate din Ucraina au intrat în România. Peste 80.000, în special 
femei și copii sunt îngrijite în România în această etapă. Rolul 
autorităților locale este esențial pentru a organiza acest efort pe termen 
lung: cazare, acces la servicii de sănătate și educație, integrare în țesutul 
local.

Care sunt nevoile și dificultățile cu care se confruntă refugiații din 
Franța și România? Care sunt răspunsurile comunităților? 

Autoritățile locale și regionale în fața 
războiului din Ucraina



Adrian TEBAN, Președintele AOR, Primarul 
orașului Cugir
Atanase MORARU, Primarul orașului Isaccea

Melanie LEPOULTIER, Primarul orașului 
Sommervieu, Vicepreședintele departamentului 
Cosneil du Calvaldos
Pierre PRIBETICH, Viceprimar și Prim- 
vicepreședinte al orașului Dijon

Moderator: Alexandru PETROVICI, Director AOR
Raportor: Gabriel MUTULETE, Expert AOR

SPEAKERS

Pactul verde european: care sunt provocările și oportunitățile?
Confruntată cu provocările schimbărilor climatice și ale pierderii 
biodiversității, Uniunea Europeană s-a angajat să atingă neutralitatea 
climatică până în 2050. Pactul verde european definește un set de 
politici menite să pregătească tranziția ecologică, a căror punere în 
aplicare este în mare măsură responsabilitatea autorităților locale și 
regionale.
 
Cum pot contribui autoritățile locale și regionale la obiectivele 
Pactului verde european? Care sunt provocările și oportunitățile la 
nivel european și local?

Autoritățile locale și regionale în Europa
Partea 1



Planul European de Redresare și Reziliență și politica de 
coeziune

SPEAKERS

Cu un plan istoric de redresare de 750 de miliarde de euro, denumit 
„Next Generation EU”, menit să ajute țările UE să se redreseze în 
urma pandemiei Covid-19, și cu un pachet consolidat de fonduri 
structurale europene pentru perioada 2021-2027, Uniunea 
Europeană continuă să ofere un sprijin decisiv pentru dezvoltarea 
teritoriilor noastre.

Care este rolul autorităților locale române și franceze în punerea în 
aplicare a acestor măsuri? Cum pot profita la maximum de aceste 
resurse suplimentare? 

Ion LUNGU, Primarul Municipiului Suceava, Prim-
vicepreședinte al AMR; Ionuț PUCHEANU, Primarul 
Municipiului Galați, Prim-vicepreședinte al AMR; Allen 
COLIBAN, primarul Municipiului Brașov, membru 
AMR; Valentin-Dumitru-Ioan IVAN, Vicepreședintele 
ACoR, Primarul comunei Sadu, județul Sibiu; Dragoș 
Horia BUHOCIU, director general - Direcția Generală 
Implementare Plan Național de Redresare și Reziliență, 
reprezentant al MDLPA; Isabelle BOUDINEAU, Consilier 
Regional din Nouvelle Aquitaine, Membru al Comitetului 
European al Regiunilor; Christophe MOREUX, Director al 
Polului Teritoriilor și de Coeziune al AFCCRE

Moderator: Aurel SIMIONESCU, Expert AMR 
Raportor:  Sorina Andreea PODARU, Expert AMR

Autoritățile locale și regionale în Europa - Partea 2



Jean-Paul GUIHAUMÉ, Ambasador, delegat 
pentru acțiunea externă a autorităților 
locale, Ministerul Europei și Afacerilor Externe; 
Christophe CHAILLOU, Director general al 
AFCCRE. 

Reprezentant ACoR; AOR; AMR; UNCJR

Moderator: Julien CHIAPPONE-LUCCHESI, 
consilier cooperare și acțiune culturală în cadrul 
Ambasadei Franței în România 
Raportor: Cristina POP, reprezentant ACoR

SPEAKERS

România este una dintre țările Europei Centrale și de Est cu multe acorduri 
de cooperare descentralizată cu Franța. Legăturile dintre comunitățile 
franceze și române au o tradiţie importantă, multe parteneriate franco-
române și-au sărbătorit recent cea de-a 30-a aniversare. De când 
România a aderat la Uniunea Europeană, cooperarea descentralizată a 
evoluat către o logică a proiectelor axate pe dezvoltarea economică și 
durabilă a teritoriilor.

Care sunt noile căi de cooperare între autoritățile locale române și 
franceze? Cum să poziționăm cooperarea descentralizată franco-română 
într-o perspectivă de apartenență comună la Uniunea Europeană.

Care este viitorul pentru cooperarea descentralizată 
franco-română?

DEZBATERI


